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ΣΤΙΣ ΚΙΝΗΤΙΚΕΣ 
ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ

αγαπητοί συνάδελφοι, για άλλη μια χρονιά σας καλωσορίζουμε στο κλινικό Φροντιστήριο 
για τις κινητικές Διαταραχές.

Όπως κάθε χρόνο, η θεματολογία περιλαμβάνει βασικές γνώσεις για φαινομενολογία, την 
διαγνωστική προσέγγιση και την θεραπευτική αντιμετώπιση των κινητικών διαταραχών με 
ιδιαίτερη έμφαση στην νόσο του Parkinson. επιπλέον υπάρχουν ομιλίες για ειδικότερα θέ-
ματα (γενετική, νευρομεταβολικά νοσήματα, COVID-19, αυτοαντισώματα, λειτουργικές δι-
αταραχές), πάντα στο κεφάλαιο των κινητικών διαταραχών. Θα καλυφθούν επίσης θέματα 
που έχουν να κάνουν με την χρήση της τεχνολογίας τόσο διαγνωστικά, με συσκευές κατα-
γραφής των συμπτωμάτων των ασθενών όσο και θεραπευτικά με τις διάφορες τεχνολογικά 
υποβοηθούμενες θεραπείες. Μια ιδιαίτερη συνεδρία, το απόγευμα του Σαββάτου, έχει να 
κάνει με την αντιμετώπιση ιδιαίτερων κλινικών προβλημάτων. Σε αυτήν θα επαναλάβουμε 
την περυσινή επιτυχημένη προσέγγιση με το πάνελ συναδέλφων με τους οποίους θα μοι-
ραστούμε την κλινική εμπειρία. τέλος, το πρωί της κυριακής θα έχουμε το κλασικό «hands 
on» workshop για την χρήση της αλλαντικής τοξίνης.

το φροντιστήριο απευθύνεται στους νέους συναδέλφους που ενδιαφέρονται για τις κινητικές 
διαταραχές και επιθυμούν να εμπλουτίσουν τις θεωρητικές γνώσεις αλλά και την πρακτική 
κατάρτιση. απευθύνεται και στους έμπειρους νευρολόγους, που θέλουν να ενημερωθούν 
για τις νεότερες εξελίξεις και να ανταλλάξουν απόψεις για σύνθετα κλινικά προβλήματα. 
Στόχος είναι να λυθούν απορίες και να συζητηθούν θέματα που αντιμετωπίζει κανείς στην 
κλινική πράξη αλλά που οι απαντήσεις δεν βρίσκονται στα βιβλία. Στην κατεύθυνση αυτή, 
οι διαλέξεις θα είναι σύντομες και περιεκτικές, με παρουσίαση πραγματικών περιστατικών 
ασθενών, χρήση βίντεο κλπ. Όμως το πιο σημαντικό στοιχείο είναι η ελεύθερη συζήτηση, 
η διατύπωση ερωτήσεων αλλά και απόψεων από την εμπειρία του καθενός από τους συμ-
μετέχοντες. 

τέλος θα πρέπει να σημειωθεί ότι αυτή η προσπάθεια δεν θα μπορούσε να υλοποιηθεί χω-
ρίς την συνδρομή των χορηγών μας στους οποίους είμαστε ευγνώμονες.

ελπίζουμε πραγματικά σε ένα παραγωγικό τριήμερο.

για την οργανωτική επιτροπή,

Ο πρόεδρος της ακαδημίας νευροεπιστημών

Σπυρίδων Κονιτσιώτης

Χ αιρετ ιΣΜΟΣ


